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Onderwerp: Beantwoorden schriftelijke vragen 

Geachte mevrouw Van Eijden, 

Op 24 mei 2016 ontvingen wij van u schriftelijke vragen over de (intergemeentelijke) 
samenwerking in het Sociaal Domein. Inmiddels heeft Twynstra Gudde een 
onderzoeksrapportage opgeleverd. U krijgt dit rapport, verbonden aan een collegebesluit 
over samenwerkingsvormen in het Sociaal Domein, separaat toegezonden. 

Onderstaand beantwoorden wij uw vragen. 

1. Welke visie heeft u voor de gemeente Leusden op de zorgadministratie en het  
werkgeverschap van het sociale team? 

Het college zet in op samenwerking binnen de driehoek gemeente Leusden-Larikslaan2-
gemeente Amersfoort. Daarbinnen heeft iedere partner zijn taken, rollen, 
verantwoordelijkheden en bevoegdheden. 

Gemeente Leusden: Opdrachtgever van Larikslaan2 en de backoffice in Amersfoort. Het 
controleren en monitoren van de prestaties. Het vaststellen van de beleidskaders en 
uitvoeringskaders, indien van toepassing in gezamenlijkheid met de regio. 
Larikslaan2: Uitvoering geven prestatieovereenkomst, waaronder vanuit de leidende 
principes toekennen van zorg/voorzieningen. Larikslaan2 is gemandateerd in het kader van 
de Jeugdwet en de Wmo binnen de beleidskaders van de gemeente Leusden. Larikslaan2 
wordt vanaf 2017 werkgever voor de leden van het Sociaal Team. 
Gemeente Amersfoort rUitvoering geven aan de dienstverleningsovereenkomst, conform 
afspraken zoals gemaakt met de gemeente Leusden, waaronder het administratief en 
financieel afhandelen van beschikte voorzieningen in het kader van de Jeugdwet en de Wmo 
en Participatiewet. 

2. Bent u tevreden met de huidige werkwijze? 

Vooropgesteld moet worden dat het college van mening is dat betrokkenen mogen trots zijn 
op wat er de voorgaande periode, onder enorme tijdsdruk en met heel veel onzekerheden en 
onduidelijkheden, is gerealiseerd. Voor de nabije toekomst ligt er nog wel een flinke 
ontwikkelopgave. Het onderzoeksrapport van Twynstra Gudde geeft daarvoor ook een aantal 
aanbevelingen, die wij zien als randvoorwaarden voor continuering van de huidige 
samenwerking. 



3. Onderschrijft u de argumenten van de drie gemeenten? en zo ia waarom? 

Onderstaand geven wij een antwoord per argument. 

1. Het levert geld op, zo kan bijv de gemeente Baarn hier 80.000 euro per jaar mee 
besparen. Amersfoort vraagt 98 euro per uur zorgadministratie. 

Vanuit financieel perspectief zou nader onderzocht moeten worden of de vergelijking tussen 
Amersfoort en BBS-constructie (Baarn-Bunschoten-Soest) in uitvoeringskosten te maken is 
voor wat betreft gebruikte tarieven en kostenposten in berekeningen. 
Een onderzoek van BMC, in opdracht van de samenwerkende gemeenten, laat zien dat de 
uitvoeringskosten van Amersfoort reëel zijn en dus geen urgentie tot verandering laten zien. 
De vraag is of de transitiekosten naar een alternatieve samenwerkingsvorm alsmede de 
potentiële bestuurlijke en operationele risico's voor Leusden opwegen tegen de mogelijke 
voordelen. 

2. Het bundelen van know how. 
In de gemeente Leusden is in het verleden een strategische keuze gemaakt met de 
oprichting van Larikslaan2. Na een intensieve doorontwikkeling is de huidige inrichting van 
Larikslaan2 met een basis- en sociaalteam en mid-office én directe verbinding tussen 
uitvoerend en tactisch niveau (Larikslaan2-Gemeente) vrijwel optimaal voor de 
dienstverlening aan onze inwoners. Van uit dat perspectief is er geen urgentie om de huidige 
samenwerking te veranderen. 

3. Het versterkt de integraliteit en dienstverlening in het Sociale Domein. 
Zoals bij vraag twee beantwoord zien wij een aantal verbeteringen voor ons. Dat kan wat ons 
betreft goed met de huidige partners. Expliciet moet wat ons betreft de ketensamenwerking 
tussen de gemeente Amersfoort en Larikslaan2 verbeterd worden. Ook moet er nog een 
doorontwikkeling plaatsvinden op de integraliteit tussen de verschillende deeldomeinen. 
Welzijn & Zorg, Opvoeden & Opgroeien en Werk & Inkomen. 

4. Zoekt u hiervoor samenwerking met buurgemeenten? 

De gemeenten Amersfoort, Baarn, Bunschoten, Nijkerk, Soest en Woudenberg. Zijn 
betrokken geweest bij het onderzoek. Het resultaat is dat de gemeenten Amersfoort, 
Leusden en Woudenberg gezamenlijk zullen (blijven) optrekken voor wat betreft uitvoerende 
(back-office) taken in het Sociaal Domein. Daarnaast worden in regionale samenwerking 
onder meer beleidsagenda's afgestemd en wordt gezamenlijk 'ingekocht'. In deze 
samenwerking is de gemeente Leusden net als de andere gemeenten een gelijkwaardige 
partner waarbij de focus ligt op gezamenlijke opgaven en verantwoordelijkheden. 

Hoogachtend, 

burgemeester en wethouders van Leusden, 

rCGcfrtehburg drs. A. Vermeulen 
directeur-secretaris burgemeester 


